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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 709 personnes,
représentatif de la population de Marseille âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après
stratification par arrondissement.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 19 au 23 août 2022.
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Données pour la ville de Marseille

Données pour LA FRANCE MÉTROPOLITAINE

MÉTHODOLOGIE
- Structure de la population de référence-

0,9

2,0

31,1

1,1

4,2

22,6

3,0

20,9

11,1

3,1

1,4

2,3

21,5

1,7

4,6

27,8

4,8

23,5

7,1

5,3

Elect. Arthaud / Poutou

Elect. Roussel

Elect. Mélenchon

Elect. Hidalgo

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Elect. Dupont-Aignan / Lassalle

46,4

53,6

12,1

16,6

24,3

22,6

24,4

3,2

10,1

14,0

16,9

8,9

24,8

22,1

47,6

52,4

10,2

15,1

24,6

24,6

13,4

4,5

9,6

14,2

16

12,4

33,9

9,4

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Autres

Age

Sexe

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant sur le territoire de la commune 

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)

Catégorie socioprofessionnelle
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Repenser les bâtiments 
existants en les rénovant 

ou les adaptant 
63%

Démolir les bâtiments 
existants pour 

reconstruire du neuf 
35%

(Ne se prononcent pas) 
2%

Question :  Pour répondre aux besoins de logements dans les villes, faut-il selon vous plutôt… ? 

La démarche à suivre pour répondre aux besoins de logements
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37

34

30

39

38

37

31

29

34

41

50

38

33

46

37

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui il faut démolir les bâtiments pour reconstruireFOCUS

Rappel de la moyenne : 35%

50% des ouvriers partagent cette opinion

39

33

26

33

39

37

44

40

37

35

33

42

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

4962

28

3422

27

38

25
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Il faut construire des 
logements en sachant au 

préalable à qui ils sont 
destinés 

57%

Il faut construire des 
logements urgemment, 
avant de savoir à qui ils 

s'adressent ou par qui ils 
seront habités 

39%

(Ne se prononcent pas) 
4%

Question :  Parmi les deux propositions suivantes, de laquelle vous sentez vous le plus proche ?

La position à suivre sur la construction des logements
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59

55

60

52

57

59

57

52

54

60

60

54

54

63

59

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui pensent qu’il faut construire des logements en sachant 

au préalable à qui ils sont destinés 
FOCUS

Rappel de la moyenne : 57%

60% des 18-24 ans partagent cette opinion

62

52

56

60

52

53

48

55

58

55

59

62

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

5155

63

5963

48

58

56
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Oui tout à fait 
34%

Oui plutôt 
43%

Non plutôt pas 
11%

Non pas du tout 
11%

(Ne se prononcent pas)
1%

Question :  Diriez-vous que chacun des endroits suivants où vous habitez est beau, est agréable à regarder ?

77% 
des Marseillais trouvent 

que leur ville est belle

Oui tout à fait 
38%

Oui plutôt 
35%

Non plutôt pas 
11%

Non pas du tout 
16%

73% 
des Marseillais trouvent 

que leur quartier est beau

La perception de la beauté de la ville et de son quartier

« Votre ville » « Votre quartier »



9

75

79

81

80

79

66

82

70

73

79

71

86

78

70

62

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui trouvent que leur ville est belleFOCUS

Rappel de la moyenne : 77%

82% des 65 ans et plus partagent cette opinion

76

78

79

75

81

77

88

81

72

82

79

70

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

7376

78

7377

78

83

89
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76

70

66

61

72

76

84

78

69

72

65

72

80

68

63

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui trouvent que leur quartier est beauFOCUS

Rappel de la moyenne : 73%

84% des 65 ans et plus partagent cette opinion

73

76

64

80

65

67

60

62

75

73

86

63

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

6656

87

7588

70

53

79
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A votre ville 
59%

A votre quartier / 
arrondissement

23%

A votre immeuble
11%

(Aucun, autre)
7%

Question :  Diriez-vous que vous appartenez d’abord… ? 

Le sentiment d'appartenance urbain
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61

57

65

69

66

56

45

54

68

67

66

69

51

62

47

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui se sentent appartenir d’abord à leur villeFOCUS

Rappel de la moyenne : 59%

61% des hommes partagent cette opinion

64

53

62

55

65

68

57

65

57

100

0

0

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

6258

58

5759

54

63

64
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Question :  Spontanément, quand on vous parle d’architecture, à quoi pensez-vous ? Quels sont les mots qui vous 
viennent en tête ?

52

19

17

16

14

11

10

8

2

1

23

0

 CONSTRUCTIONS

 LIEUX

 TEMPORALITE - HISTOIRE

 ESTHETIQUE

 POSITIF

 STYLE

 ENVIRONNEMENT

 CREATION

 NEGATIF

 DIVERS

Autres

NSP, rien, aucun

Le regard sur l’architecture en général

(NSP, rien, aucun)

Question ouverte - réponses non suggérées 

Bâtiment, bâtir : 15%
Immeuble : 11%
Construction, construire : 10%

Notre-Dame-de-la-Garde : 5%
Mucem : 4%

Beau, beauté, joli : 12%

Le Corbusier : 4%
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Question :  Selon-vous, est-il important de connaître ses voisins et ses voisines ?

Oui tout à fait 
54%

Oui plutôt 
32%

Non plutôt pas 
6%

Non pas du tout 
8%

L'importance de connaître ses voisins

86% 
des Marseillais trouvent 

qu’il est important de connaitre ses voisins
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86

87

82

74

84

91

95

89

83

87

82

83

92

87

83

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui il est important de connaître ses voisinsFOCUS

Rappel de la moyenne : 86%

95% des 65 ans et plus partagent cette opinion

87

86

83

90

82

82

81

80

87

85

93

89

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

8483

85

8394

90

92

82
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Question :  En France, trouvez-vous que les villes sont … ?

Très bruyantes
42%

Assez bruyantes
44%

Peu bruyantes
11%

Pas bruyantes du 
tout
3%

Le jugement sur l’importance du bruit dans les villes

86% 
des Marseillais trouvent 

les villes françaises bruyantes
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82

90

77

82

87

90

86

93

90

84

86

87

89

91

87

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui trouvent que les villes sont bruyantesFOCUS

Rappel de la moyenne : 86%

90% des femmes partagent cette opinion

86

86

81

90

83

84

80

79

89

87

86

81

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

8483

78

8992

82

86

89
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Oui
33%

Non
67%

Question :  Avez-vous un ou plusieurs animaux de compagnie chez vous ? 

La possession d'un animal de compagnie
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30

35

40

40

35

31

24

40

36

39

34

41

26

44

37

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais possédant un animal de compagnieFOCUS

Rappel de la moyenne : 33%

40% des 18-24 ans sont dans cette situation

36

32

22

36

31

30

32

34

34

33

35

19

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

4130

38

3526

31

23

29
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Question :  Trouvez-vous que les villes françaises sont bien adaptées pour les animaux de compagnie ?

Oui tout à fait 
14%

Oui plutôt 
28%

Non plutôt pas 
27%

Non pas du tout 
27%

(Ne se 
prononcent pas)

4%
Zoom sur les Marseillais(es) possédant 

un animal de compagnie

L'adaptabilité des villes françaises pour les animaux de compagnie 

Oui tout à fait 
11%

Oui plutôt 
35%

Non plutôt pas 
29%

Non pas du 
tout 
23%

(Ne se prononcent pas)
2%

42% 
des Marseillais trouvent 

que les villes françaises sont adaptées aux animaux

46% 
des Marseillais possédant un animal trouvent 

que les villes françaises sont adaptées aux animaux
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46

39

58

44

43

38

37

35

42

48

50

44

44

47

39

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui les villes françaises sont bien adaptées pour les 

animaux de compagnie 
FOCUS

Rappel de la moyenne : 42%

58% des 18-24 ans partagent cette opinion

38

45

51

38

46

46

47

44

45

44

43

40

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

5345

41

4436

30

44

47
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54

15

11

7

6

5

1

2

0

74

32

29

20

18

17

4

2

0

Des espaces naturels et des parcs et espaces verts

Des pistes cyclables

Des bancs pour s'asseoir

Des places pour se retrouver / se rassembler

Des endroits pour faire du sport

Des lieux de convivialité (bars, restaurants)

Des bâtiments anciens

(Aucun de ceux-là)

(Ne se prononcent pas)

Question :  Parmi les différents éléments ci-dessous, quels sont les deux qui selon vous manquent le plus aujourd’hui 
dans les villes ? En premier ? En second ?

Les éléments qui manquent le plus dans les villes

Total des citations 

(*) Total logique supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

(Ne se prononcent pas)

(Aucun de ceux-là)

Réponses « en premier » 



23

73

75

64

68

78

82

72

80

79

75

78

70

79

68

81

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui il manque des espaces naturels / vertsFOCUS

Rappel de la moyenne : 74%

78% des natifs de Marseille partagent cette opinion

78

72

65

75

74

77

68

74

74

74

79

58

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

7482

77

7168

78

69

76
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Question :  Selon-vous, quels sont les deux critères les plus importants pour qu’une ville soit belle ? En premier ? En 
second ?

Les critères les plus importants pour la beauté de la ville

(*) Total logique supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

48

16

12

7

9

6

2

71

35

24

24

23

18

2

0

La présence d’espaces naturels ou d’espaces verts 

La luminosité / le soleil

Des bâtiments et des immeubles d’époque 

La présence de l’eau 

Des monuments historiques

Des belles « vues »

(Aucun de ceux-là)

(Ne se prononcent pas)

Total des citations 

(Ne se prononcent pas)

(Aucun de ceux-là)

Réponses « en premier » 



25

70

72

65

75

67

74

72

82

74

75

61

69

77

69

70

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui la beauté se fait d’abord avec la présence 

d’espaces naturels
FOCUS

Rappel de la moyenne : 71%

82% des cadres partagent cette opinion

71

72

70

73

68

68

69

70

71

67

81

69

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

7170

73

7873

74

53

66
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Question :  Quelle est la chose que vous appréciez le plus dans une ville ? En premier ? En second ?

La chose la plus appréciée dans une ville 

(*) Total logique supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

27

25

25

8

5

6

4

49

48

41

18

16

15

10

1

Avoir des transports en commun et avoir tout sous la main 
(équipements, commerces, écoles…) 

Pouvoir marcher au calme

Pouvoir circuler et se garer facilement en voiture

Sentir une ambiance chaleureuse

Pouvoir aller au restaurant ou au café facilement

Pouvoir changer d’ambiance quand on change de quartier 

Pouvoir se poser / s’installer facilement 

(Ne se prononcent pas)

Total des citations 

(Ne se prononcent pas)

Réponses « en premier » 
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47

50

42

35

43

53

64

56

49

48

27

55

53

38

29

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui apprécient surtout d’avoir des transports en communFOCUS

Rappel de la moyenne : 49%

64% des 65 ans et plus partagent cette opinion

47

52

43

52

44

44

42

44

47

48

54

51

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

3943

46

5158

59

42

49
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Question :  Pensez-vous que la ville de Marseille a été construite de façon intelligente ?

Oui tout à fait 
18%

Oui plutôt 
31%

Non plutôt pas 
24%

Non pas du tout 
24%

(Ne se 
prononcent pas)

3%

Le jugement sur la bonne construction de la ville de Marseille

49% 
des Marseillais trouvent 

que leur ville a été construite de façon intelligente
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46

52

55

56

55

38

47

24

43

57

52

48

49

57

35

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui leur ville a été construite de manière intelligenteFOCUS

Rappel de la moyenne : 49%

52% des femmes partagent cette opinion

49

46

60

41

56

54

61

52

48

55

40

51

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

5254

44

4642

55

62

48
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Question :  Quand on parle de Marseille, quels sont les mots qui vous viennent spontanément en tête ?
Question ouverte - réponses non suggérées 

38

32

25

21

20

18

18

12

10

9

6

6

2

1

6

22

0

CLIMAT

MER

AMBIANCE

ENVIRONNEMENT

SECURITE

LIEUX

POSITIF

NEGATIF

DIVERSITE

SPORT

TRANSPORTS

PATRIMOINE - HISTOIRE

URBANISME

SOCIAL

DIVERS

Autres

NSP, rien, aucun

Les images associées spontanément à la ville de Marseille 

NSP, rien, aucun

Ensoleillement, soleil : 33%

Mer : 25%
Plage : 8%

Saleté, sale, puanteur : 19%

Insécurité : 9%

Beauté, beau, belle : 15%

OM : 4%
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Question :  A votre avis, qu’est ce qui fait que Marseille est moche / n’est pas agréable. En premier ? En second ?

Les éléments faisant de Marseille une ville pas agréable

(*) Total logique supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

47

21

15

5

4

3

2

1

2

0

67

42

31

21

15

8

7

1

1

1

2

0

La saleté

La délinquance dans certains quartiers

L’abandon de certains quartiers par les pouvoirs publics 

Des immeubles de mauvaise qualité ou mal entretenus

Des trottoirs trop petits

Le manque / la mauvaise qualité des espaces publics

La trop forte densité de population

Une population pas assez jeune

Le peu d’accès à la mer 

Une autre raison

Rien de tout cela, Marseille n’est pas moche 

(Ne se prononcent pas)

Total des citations

(Ne se prononcent pas)

Réponses « en premier » 
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64

69

71

66

72

67

60

72

65

67

54

68

76

62

70

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui la saleté fait de Marseille une ville pas agréableFOCUS

Rappel de la moyenne : 67%

71% des 18-24 ans partagent cette opinion

67

68

63

67

68

72

61

61

70

65

69

73

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

6267

72

6463

72

62

73
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Habiter en hauteur pour 
voir l’horizon

67%

Habiter en bas à 
l’ombre des arbres

32%

(Ne se prononcent pas)
1%

Question :  Personnellement, préférez-vous… 

L’habitat privilégié en termes de hauteur
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67

67

75

73

60

61

70

57

67

73

56

59

73

70

79

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais qui privilégient de vivre en hauteurFOCUS

Rappel de la moyenne : 67%

75% des 18-24 ans partagent cette opinion

68

66

65

67

67

69

64

67

65

68

54

77

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

7165

71

6471

66

58

61
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Trop peuplée 
72%

Pas assez peuplée 
10%

(Ni trop, ni pas assez) 
17%

(Ne se prononcent pas) 
1%

Question :  Selon vous, Marseille est-elle trop ou pas assez peuplée ?

Le sentiment sur la densité de population de Marseille
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69

74

74

79

76

68

65

65

78

74

83

70

66

93

71

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

sur le profil des Marseillais pour qui Marseille est trop peupléeFOCUS

Rappel de la moyenne : 72%

93% des électeurs de Marine Le Pen partagent cette opinion

74

68

76

69

75

74

75

77

71

72

66

80

Natifs

Non natifs

Nouveaux arrivants

PROPRIETAIRES

LOCATAIRES

Dont logement privé

Dont logement social

Réside dans un QPV

Ne réside pas dans un QPV

Sa ville

Son quartier / arrondissement

Son immeuble

+ Ecart significativement 
supérieur à la moyenne 

- Ecart significativement 
inférieur à la moyenne 

Sexe

Age

Profession de l’individu

Vote à l’élect. présidentielle

2022

Ancienneté de résidence

Type de quartier de résidence

Statut d’occupation du logement

Sentiment d'appartenance à...

8576

71

7465

68

60

64


